

STRICT SECRET

Ex. nr. 2

100/0085423 din \_ mai 1985

N O T A

În cadrul măsurilor informativ-operative de cunoaștere, prevenire și neutralizare a activității ostile a persoanelor din București care au deținut funcții de conducere în fostele partide burghezo-moșierești, 8 dintre ele au fost cercetate informativ cu sprijinul Direcției a VI-a.

Datele și informațiile obținute ulterior atestă că această măsură a avut un larg ecou în mediul persoanelor respective, iar ca urmare majoritatea lor, îndeosebi DEMETRESCU CAMIL, HRISTEA RADU, BARBUS ION, ANCA ELȘA și BALESCU CONSTANTIN manifestă prudență și evită orice întâlnire, inclusiv cu COPOSU CORNEL, ori discuții de natură ostilă orînduirii noastre socialiste. Asupra primelor trei se întreprind măsuri de influențare pozitivă, DEMETRESCU CAMIL fiind determinat să pregătească și să predea manuscritele sale cu conținut necorespunzător la Direcția Generală a Arhivelor Statului.

Între cei de mai sus s-a creat o atmosferă de neîncredere și suspiciune, fiecare încercînd să elaboreze diferite ipoteze cu privire la modul în care organele de securitate au intrat în posesia informațiilor detaliate cu privire la

...//...



- 2 -

atitudinea și preocupările lor. În acest context, îl suspectează pe PETCU STEFAN că ar fi în legătură cu organele de securitate, fapt pentru care îl desconsideră și l-au izolat.

În același timp, persoanele în cauză sînt preocupate de măsurile ce se vor lua asupra lor după încheierea cercetărilor, unele apreciînd că ar fi pasibile de trimitere în justiție.

Referindu-se la acest aspect, COPOSU CORNEL a afirmat că deși organele de stat ar putea să-i pregătească dosarul pentru trimiterea sa în instanța de judecată, crede că așa ceva nu se va întîmpla întrucît, după părerea sa, în Europa sînt multe procese cu disidenți și țara noastră nu dorește să se numere printre acestea ori să se adă la postul de radio "Europa liberă". Pentru susținerea opiniei sale, a dat ca exemplu cazul poetei ANA BLANDIANA care, deși a publicat poezii cu conținut tendențios, nu a fost trasă la răspundere penală.

COPOSU CORNEL a fost de mai multe ori cercetat informativ și avertizat. Cu toate acestea, în unele împrejurări, față de membrii familiei sale, precum și în prezența unor persoane din cercul său restrîns de relații, se manifestă ostil.

Spre exemplu, în discuțiile cu GHIGA MIHAI, descendent P.N.T., înaintea plecării definitive a acestuia în Elveția, COPOSU CORNEL l-a rugat să transmită lui RATIO IOAN la Londra, că în urma unei emisiuni la postul de radio "Europa liberă" el a reîntreat în atenția securității, care însă nu reușește să-l compromită, neavînd dovezi împotriva

...//...



- 3 -

210

sa. De asemenea, să comunice că " abuzurile securității continuă împotriva multor cetățeni ", inclusiv a lui , iar în legătură cu aceasta vinovat este și postul de radio respectiv care-i popularizează.

COPOSU CORNEL a ținut să-l pună în temă pe interlocutor cu divergențele existente între o serie de foști politicieni aflați în emigrație, divergențe care duc, după opinia sa, la slăbirea unității românilor și mai ales la scăderea prestigiului partidului țărănist. COPOSU CORNEL presupune că datele transmise vor fi prezentate și la postul de radio "Europa liberă"

Pe poziție ostilă se situează și CONSTANTINESCU CONSTANTIN - KLAPS, care în discuțiile avute cu un fost membru P.N.T. și condamnat, despre atitudinea scriitorilor TUDORAN DORIN și ANA BLANDIANA a apreciat curajul acestora.

A fost extinsă cercetarea informativă asupra legăturilor suspecte ale celor de mai sus, urmărindu-se influențarea pozitivă a acestora și continuăm măsurile de cunoaștere a poziției și preocupărilor principalelor elemente care au deținut funcții de conducere în fostele partide burghezo-moșierești, pentru prevenirea, compromiterea și izolarea lor.

WWW.COTI